

Ангелы в мусорных баках

Они могли бы стать поэтами или писателями, физиками или химиками, артистами или учеными. Они могли бы быть просто Хорошими Людьми. Могли бы быть... Но этого уже никто и никогда не узнает. Они никогда не скажут: "Мама", не сделают первый шаг, не пойдут в школу, не узнают, что такое любить... Они уже нигде и никогда ничего не сделают.

Я только верю, что их души попадают в рай, как и души всех безвинно убиенных младенцев.

Их маленькие мертвые тельца находят везде: в мусорных баках и контейнерах, в заброшенных домах и подвалах, во дворах и между гаражами, на берегу рек, в лесу, на болотах, под трубами теплотрасс и даже на балконах квартир.

Как показывает судебно-медицинская экспертиза, в половине случаев ребенок был рожден не жизнеспособным, а иногда экспертам и этого невозможно определить - время делает свое дело: появляются гнилостные изменения или трупы скелетируются. В остальных случаях малыши были задушены, утоплены либо просто умерли от переохлаждения. Такая вот полная ужасов картина в духе Стивена Кинга. Только мы-то знаем, что это не фильм: нельзя отрешиться и забыть, нельзя оставить безнаказанно и закрыть на это глаза. Но кто способен на такое? Кого наказать?

Кто?

Неважно, что от общего количества зарегистрированных преступлений убийства новорожденных составляют всего около двух процентов. Вся тяжесть заключается в том, что убит человек, не способный защищаться, ничего не понимающий и безоглядно доверяющий своей маме. А они их убивают. Матери, в ком изначально был заложен инстинкт продолжения жизни, чье имя должно произноситься как святая молитва...

Зачем и почему они это делают? Вопрос из разряда риторических, но попробуем на него ответить.

Вся сложность заключается в уникальности и непохожести каждого отдельного случая на другой. Можно выделить лишь некоторые группы по социальному и общественному признаку.

Бомжихи - они единственные всегда выполняли в России программу по рождаемости. Нет возможности предохраняться и делать аборты; нет ни материнских инстинктов, ни денег, ни условий. Те немногие, рожденные жизнеспособными, либо умирают от голода и холода, либо их просто убивают. Выживают единицы. Но посмотрите вокруг: какое огромное количество этих единиц на улице!

Несовершеннолетние мамы - категория совершенно особая. Зачастую это просто девочки с грустными глазами. Они сами еще дети: недолюбленные своими родителями, не доигравшие в куклы, не до конца уяснившие, что такое хорошо, а что - плохо. Основная причина - страх и неопытность. Это могут быть и неблагополучные семьи, и наивность девочек, и отсутствие родительского воспитания. Осудить таких - значит, так ничего и не понять в этой жизни.

"Я его убила!"

Говорят, что провинциальные девочки самые наивные, глупые, доверчивые и искренние. Такой была и Настя. Только ко всему этому добавлялись еще ее совершенное незнание жизни, потерявшийся после ее рождения отец и отсутствие родительской заботы. Мать Насти нигде не работала, а отчим, если и получал какие копейки на лесозаготовках, сразу же пропивал их вместе с матерью. С двумя подраставшими братьями Настя управлялась почти одна, при этом она хорошо училась в школе и успешно закончила 8 класс. В свои 14 лет она дальше своего поселка нигде не была, только в райцентре, и то несколько раз.

И вот однажды она встретила его - симпатичного 19-летнего парня, который был другом отчима и тоже работал на лесозаготовках. Начались встречи, прогулки, и она сразу потянулась к крепкому мужскому плечу, трепетно отнеслась к редкому проявлению внимания и заботы. Потом они стали близки - в девичьей голове

начали рождаться планы о совместном будущем и красивые сказки о счастливой жизни. Когда мать узнала о том, что дочь встречается со взрослым парнем, - была против. Говорила, что он месяцами работает в лесу, мало получает, а она еще учится в школе. Но мать не знала, что он еще и любит выпить. Хотя теперь уже никто не узнает, повлияло бы это как-то на мать, ведь она и сама была любительницей этого дела.

Настя не смогла отказаться от своего маленького счастья и поэтому не послушалась матери. Встречи стали тайными: то на улице, то у подруги, к которой она сбегала время от времени. Как гром среди ясного неба свалилась на голову беременность: появился живот, поползли слухи по деревне - знакомство матери и возлюбленного стало неизбежным. При первой же их встрече они нашли общий язык с помощью спиртного. После этого распивание спирта с потенциальным зятем стало регулярным. Насте между тем исполнилось 15 лет, она хорошо закончила 9-й класс.

Роды для девочки начались неожиданно. Ей никто не объяснил, как это происходит. Во время беременности она не проходила медицинского обследования, так как не было медполиса и денег. И поэтому, когда начались схватки, "скорой помощью" она была доставлена в райцентр. Но врачи райбольницы отказались принимать роды из-за юного возраста будущей матери и оттого, что она не проходила обследования. "Скорая помощь" привезла ее в Иркутскую областную клиническую больницу, о чем родственники и отец ребенка даже и не догадывались. Настя без особого труда родила здорового мальчугана, но вместо того, чтобы испытывать радость, жутко испугалась ответственности за него. Ребенок скидывал в весе, плакал - тревога нарастала. Она была одна - маленькая девочка с ребенком на руках в большом городе. Еще боялась, что малыш будет мучиться, что за ними никто не придет, а у нее с собой не было денег; но самый главный ее страх заключался в том, что она не смогла бы его вырастить.

Настя не знала, что ею руководило в тот момент. В подавленном состоянии в три часа ночи она взяла сына на руки, свободной рукой закрыла ему нос и рот - он стал задыхаться. Она отпустила руку, и малыш вскрикнул; но потом она положила руку обратно и сдавила ее. Прошло несколько минут, после чего она потрогала его: он был холодный. Настя вышла с уже мертвым сыном в коридор, постояла там, занесла его обратно в палату и закричала: "Я его убила!!!" Соседки по палате унесли бездыханное тельце к врачу, но ребенок был уже мертв.

Насте удалось побыть матерью всего несколько дней. Сейчас она очень раскаивается в том, что совершила. Она даже не знала, что от ребенка можно отказаться в больнице. "Лучше бы я отказалась", - сказала она следователю. Тот в свою очередь посоветовал ей не говорить о случившемся дома, пусть они думают, что мальчик умер при родах.

Уголовное дело было прекращено за отсутствием состава преступления: матери ребенка еще не исполнилось 16 лет. Другое дело, сможет ли она и такие же, как она, пережить это сама, простить себя и снова стать настоящей матерью уже для другого ребенка? Вопрос остается открытым.

Родила и выкинула

Студентки - здесь ситуация получается прямо-таки классическая. Приезжает эдакая скромная и наивная девушка из какой-нибудь Тьмутаракани и встречается в большом городе свою единственную и настоящую любовь, которая исчезает куда-то вместе с возлюбленным в тот момент, когда факт беременности становится налицо. Именно так - быстро, стремительно. И тут свои причины - наивность, стыд, отсутствие помощи и стабильности. Они даже не убивают своих детей, они их просто оставляют в лесу, в заброшенных домах, у гаражей недалеко от своих общежитий.

В 18 лет Евгения приехала в город Тулун и поступила в местное профессиональное училище. Поселилась в общежитии, где и встретила, как она считала, парня своей мечты. Свобода студенческой жизни и любовь совершенно вскружили девушке голову. Вскоре она поняла, что беременна. Отец будущего ребенка поступил, мягко говоря, некрасиво. Сказал, что вовсе не уверен в своем отцовстве и бесследно исчез.

Домой возвращаться в таком положении Женя не решилась. Дни пролетали, живот рос, а вместе с ним и страхи. Домой писала, что у нее все хорошо.

В мае она самостоятельно родила здоровую девочку. Мысль об убийстве пришла неожиданно и крепко осела в голове. Чтоб никто не узнал о родах, она удушила дочку, пришла в район старой городской бани и оставила труп ребенка в заброшенном доме.

Через несколько дней труп новорожденной был обнаружен маленькими мальчиками, они рассказали своим родителям, и уже те сообщили в милицию. Уголовное дело рассматривается прокуратурой Тайшетского района, где проживает Евгения с родителями.

Соженные в топке

Многолетние, проститутки и прочие - тут все сложнее и запутаннее. Причин много и они разные: нерешенные материально-социальные проблемы и психотравмирующие условия.

Жила в Тайшете молодая женщина, нигде не работала, кормилась со своего огорода и никому не мешала. Не работала, потому что людям с психическими отклонениями не так просто ее найти. А она была именно такой. Своего первого ребенка она родила от случайного сожителя, который воспользовался ее беспомощностью и простодушием. Так она и жила: растила ребенка и ухаживала за огородом. А потом появился другой воздыхатель, от которого она снова забеременела. И мужчину как ветром сдуло.

Для Марии (назовем ее так) начались трудные времена. Одного ребенка она еще смогла бы прокормить, второй уже становился проблемой. Ситуация стала совершенно неразрешимой, когда она родила двойню. В роддоме отказались принимать детей, и женщина была вынуждена привезти их домой.

Выход из ситуации Мария видела один: избавиться от двойняшек. Она разожгла печь и засунула в горящую топку плачущих малюток. Что она испытывала в тот момент? Это навсегда останется загадкой. Может, она и не считала свои действия чем-то страшным, все-таки женщина была с психическими отклонениями.

К сожалению, нам не удалось узнать, чем закончилась эта история, какое решение принял суд.

Кто виноват и что делать?

Как сказали в подразделении по делам несовершеннолетних, первых мертвых младенцев стали находить в 90-х годах. Деторождение напрямую связано с экономическим состоянием страны. Даже в благополучных семьях стали думать о продолжении рода, как о дорогом удовольствии. Молодые семьи не торопятся обзавестись ребенком.

В настоящее время повсеместность детоубийства доказывается пестрой географией совершаемых преступлений: Иркутск, Братск, Ангарск, Зима, Усть-Илимск, Тайшет, Черемхово и многие другие города и поселки.

Виновные... Естественно, матери. Но степень вины разная, разные и причины. А делать выводы - дело индивидуальное.

Что же делать? Необходима ранняя профилактика, хотя возможны и более радикальные меры, начиная с приемников новорожденных (наглядный пример таких приемников существует в Голландии) и заканчивая выплатой денежных премий роженицам. Конечно, Россия - это не Голландия, но иначе мы эту проблему не решим. Надо поощрять материально молодых мам, утвердить льготы. Может, хоть так мы сможем спасти жизни новорожденных ангелочков.

Благодарим за предоставление информации начальника ПДН Л.В.Хроменкову, остальных сотрудников ПДН, Т.В.Афанасьеву и следователя прокуратуры Свердловского р-на В.Гуменюк.

Автор: Артур Скальский © АИФ в Восточной Сибири ОБЩЕСТВО, 3312 14.08.2002, 00:00 218
URL: <https://babr24.com/?ADE=3396> Bytes: 10886 / 10816 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)